Erfullbarkeit, Folgerbarkeit:

e Interpretation I =ty =t gdw. I(t1) = I(t2)

e Algebra (A,a) Eti =ty gdw. I =ty =ty firalle I = (A, a, 8)
e Gleichungssystem & = t1 =t gdw. aus A =& folgt A =t =t

e Wortproblem: t1 =¢ to gdw. £ =t =to

Substitution:

e Substitution o : YV — T(%,V) mit o(x) # x fir endlich viele x € V
e Domain: DOM (o) ={z € V|o(z) # =}
e Substitution auf Termen: o(f(t1,...,tn)) = f(o(t1),...,0(tn))

e [Vlatching: s matcht t gdw. so =t

Stabilitat einer Relation —:  Aus t; — t5 folgt t10 — tao



